

國際跳水系列賽北京站今揭幕



奧運冠軍吳敏霞接受傳媒採訪。中體在線圖片

夢之隊

強陣出戰

國際泳聯世界跳水系列賽北京站將於15日在水立方揭幕，奧運冠軍吳敏霞、陳若琳、何冲等中國名將悉數登場，而倫敦奧運會上從何冲、秦凱手中「搶走」3米板金牌的俄羅斯名將扎哈洛夫則是最大牌的外國名將。

在倫敦奧運會男子3米板決賽中，中國跳水「夢之隊」的雙保險秦凱和何冲爆冷輸給了扎哈洛夫，這次兩位中國選手將在家門口再一次接受俄羅斯名將的挑戰。倫敦奧運會後秦凱和何冲一直在努力提高動作難度係數，這次能否成功「復仇」令人期待。除了扎哈洛夫外，德國名將豪斯汀、美國老將杜麥斯和墨西哥的「難度王」卡斯蒂略也是該項目冠軍的有力爭奪者。

正值新老交替的「夢之隊」此番在陣容上也有所調整。經驗豐富的吳敏霞將不會參加女子3米板單人的比賽，而將和小將施廷懋出戰女雙3米板。何姿將會在單人比賽中亮相。女子10米台上，湖北小將劉惠暇將會與陳若琳一起出戰雙人比賽，而女單10米台則只有陳若琳一個人參戰。秦凱和何冲在男子3米板外還要首次搭檔雙人比賽，而男台上邱波確定缺席，林躍將會單獨參戰。男雙10米台則派出了全新的組合林躍/陳艾森。

以老帶新 為里約儲人才

本次比賽是吳敏霞在倫敦奧運會後的「第一戰」，她坦言受制於年齡、傷病，「需要慢慢調整」。她說：「我想調整一下狀態，冬天休息了一段時間，我的傷病比較多，所以自己希望能更好去恢復一段時間」。同時作為現役中國跳水隊的「大姐」，希望起到帶頭作用，帶領小隊員續寫中國跳水隊的佳績。

「現在隊裡面女選手我年紀最大，希望能起到帶頭作用。」她說，「不過畢竟體力不如年輕隊員，我希望利用這幾個月好好調整，準備後面的世錦賽和全運會。巴西奧運會還太遙遠，現在先不考慮。」

而中國跳水隊領隊周繼紅則表示，「以老帶新」是中國跳水隊的慣例，「用老隊員的經驗讓小隊員安心比賽」，通過「以戰代練」也可為「里約週期」儲備人才。2013年世界跳水系列賽共設6站，以北京站為首站。作為國際泳聯最高級別的賽事之一，本站比賽吸引了來自11個國家和地區的近60位國內外一線跳水選手，比賽將於15日至17日在水立方舉行。



扎哈洛夫



陳若琳



何冲



極限跳水是勇者的遊戲。資料圖片

游泳世錦賽將首設極限跳水

西班牙巴塞羅那舉辦的2013世界游泳錦標賽將首次增設「極限跳水」(男子27米，女子20米)。國際泳聯執行主任科奈爾·馬庫萊斯庫14日在世界跳水系列賽(北京站)新聞發佈會上證實了此消息。

極限跳水在歐美頗為流行，其高度遠高於以往的10米跳台，另外，與運動員以前「以手入水」不同，極限跳水要求選手「腳先入水」，姿態完全顛倒。馬庫萊斯庫認為，極限跳水的亮點在於打破場館束縛，他們可以直接觀賞到這項壯觀的運動。

目前，中國內地缺乏從事極限跳水的專業運動員，但中國跳水隊領隊周繼紅頗為關心極限跳水的

外部環境。「我們將在巴塞羅那的一個港口舉行極限跳水，這項運動確實對女性的挑戰更大」，馬庫萊斯庫對說，目前已有6名女選手報名參賽，「我相信還會有更多運動員加入，我們也會越來越重視極限跳水」。

馬庫萊斯庫表示，現階段不會將集體項目納入到跳水世錦賽中，並對是否保留男女1米板項目持觀望。他說，國際泳聯將在7月進行4年一次的換屆選舉，「這個新的主席團將會給大家答案」。

■ 中新社

北京男籃再負山東 逼上懸崖

已經被逼上懸崖的北京男籃13日晚最終沒能擋住山東隊的獲勝腳步，他們在客場92:94負於對手，CBA(中國男籃職業聯賽)準決賽總分0:2落後，命懸一線。

首戰在主場輸給山東，北京隊全隊陷入沉默，主帥閔鹿雷坦言，他們無論在進攻和防守兩端都不及對手，輸球無可非議。此役移師濟南，他告訴球員，「輸球固然不是好事，但能激發我們更大的能量，現在重要的就是把這場比賽打好，我們一定要打回五棵松(北京主場)」。

當晚，山東隊用他們的青春風暴再次席捲衛冕冠軍，從首節開始就控制着籃板球，丁彥雨航、李敬宇等幾名小將輪番得分，以23:18領先。

不想束手就擒的閔鹿雷第二節加強內線高度，派上莫里斯搶籃板球，加上馬貝利的超強個人能力，北京隊在半場結束時將比分追成44平。

重新佈置攻防體系的山東隊在第三節找回優勢，74:67，主隊將分差拉大到7分。

第四節雙方的對抗更為激烈，犯規次數也隨即增多。最後0.3秒，北京隊以92:94落後兩分，但得到控球權的他們沒有果斷出手，最終遺憾落敗。

雙方下一回合較量還在濟南進行，背水一戰的北京隊只有取得勝利才有機會挺進決賽，但複製上賽季的奪冠神話將非常艱難。當晚另外一場重頭戲，廣東隊主場88:86戰勝新疆隊，總分2:0領先。

■ 中新社



馬貝利(左)進攻受阻。新華社

中華拾錦

劉詩雯替丁寧戰亞洲盃

中國乒乓球協會日前確認將由世界排名第二的劉詩雯(見圖)取代隊友丁寧參加第26屆亞洲盃乒乓球賽，同時派出的還有已經拿到中國乒乓球女隊第三張巴黎世乒賽女單「門票」的削球手武揚。第26屆亞洲盃乒乓球賽將於4月12日至14日在香港伊沙伯體育館舉行。作為亞洲乒壇的傳統賽事，每年舉行一屆的亞洲盃乒乓球賽將邀請男、女各16名高水準的亞洲球員參加男單和女單的比賽。

■ 新華社



孫楊將角逐全運預選賽

第十二屆全運會游泳預選賽4月1日將在河南省體育中心拉開帷幕，奧運冠軍孫楊、葉詩文、焦劉洋等名將也會隨隊赴鄭州參賽。據了解，屆時全國將有30多個代表團的576名運動員參加此次比賽，此外，還有教練員、領隊、裁判員以及其他工作人員300餘人參與此次比賽。比賽將於4月8日結束。

■ 新華社

杜鵬宇瑞士賽逆轉晉級

瑞士羽毛球公開賽，香港時間14日凌晨結束第二日比賽的爭奪。男單頭號種子、國羽新銳杜鵬宇挽救4個賽點逆轉泰國選手坦農薩克晉級，三局比分為17:21、28:26、21:14。而國羽金花、女單名將王適嫻和蔣燕皎則輕鬆過關，而由資格賽晉級的孫瑜，苦戰三局以18:21、21:14和20:22惜敗日本的高橋沙耶香。另外，國羽男雙小將柴飜/洪煒以及混雙新組合張楠/湯金華均順利殺入下一輪。

■ 香港文匯報記者 陳曉莉

碧咸 走進校園親授絕技 下周訪華



剛簽約成為「中超形象代言人」的「萬人迷」碧咸(見圖)下周三將抵北京作宣傳活動，屆時將逗留中國六日的碧咸除出席新聞發佈會外，更會走訪北京、青島及武漢三地親授球技，推動校園及青少年足球。

不甘寂寞的碧咸，近來動作多又多再重回球迷們的視線當中。除加盟法甲勁旅巴黎聖日耳門外，更簽約成為「中超形象代言人」，為推廣中國足球出一

分力。今年內將會三次來華履行代言人義務的碧咸下周三(3月20日)將乘坐私人飛機抵達北京進行首次推廣活動，到步後將出席新聞發佈會，翌日則會到中超球會北京國安的主場——工人體育場參觀，並再赴一家小學及中學親身推廣校園及青少年足球，此外，碧咸亦會到青島及武漢參觀訪問，預計於25日返回巴黎。

由於3月17日中超第三輪結束後，國家隊將重新集中備戰3月22日與伊拉克隊的亞洲盃預選賽，因此碧咸此行並不會入場欣賞中超賽事。據悉，碧咸今次中國之行以「幫助中國青少年足球」為主要內容，訪問校園期間會親身下場與師生互動，親授足球絕技。

足管中心副主任于洪臣表示，碧咸今年將三次來華，3月是首次，隨後的日期還在確定中。而碧咸今次中國之行除參觀球會及推廣青少年足球外，還會參與一部公益影片的演出。另外，碧咸的夫人維多利亞屆時可能也會前來北京，不過她不會與碧咸同行，而是晚幾天到達。

■ 香港文匯報記者 郭正謙

中國女足負日本 阿盃第6

奧運冠軍美國女足13日在阿爾加夫盃決賽中，以2:0擊敗衛冕的德國隊，歷史上第九次捧起這一具有小世界盃美譽的賽事的冠軍獎盃。中國隊以0:1不敵日本隊，獲得第六名。

中國隊在與日本隊的比賽進行至第67分鐘丟球。當時日本隊右路任意球攻進禁區，中國隊後點漏防，日本隊前鋒大儀見優季門前搶漏，輕鬆破門。

日本隊主帥佐佐木則夫賽後表示：「中國隊上半場態度積極，卡位品質高，表現不錯。但到了下半場，她們體能下降，我們隊控制了場上局面。」

中國隊主教練郝偉認為，中國隊在比賽中一度壓制住了日本隊，並創造了不錯的得分機會，可惜個人得分能力不足。他認為，年輕的中國隊還需加強國際頂級賽事的鍛煉，積累大賽經驗。

■ 新華社



中國門將王飛(中)撲救險球。法新社